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L EA EXPORT
, Colectivul uzinei „Carbosin" 

din Copşa Mică a anunţat că şî-a 
onorat de pe acum toate contrac
tele încheiate pe acest an cu 
partenerii. com orc ia 1: ds peste ho
tare.

După cum ne-a informat tovară
şul Al Pintea, directorul uzinei, 
colectivul p s . care II conduce va 
putea depăşi, pînă ia 31 decem
brie. cu zece procente prevederile 
pianului anual la acest indicator, 
ceea ce înseamnă că vor putea 
fi satisfăcute cererile suplimenta
re de produse chimice primite
din partea unora dintre numeroa
sele firme din peste 20 de ţări ale 
lumii — beneficiare ale produse
lor realizate la Copşa Mica.

Este de remarcat faptul că a- 
ceastă sporire a livrărilor se face 
in principal pe seama depăşirii
producţiei planificate — succes 
care are la bază măsurile aplicate 
de chÎmjştii din Copşa Mică pen
tru îmbunătăţirea organizării 
muncii si exploatarea instalaţilor 
Ia întreaga lor capacitate.

Este tot atit de demn de a fl 
relevat şi faptul că în tot cursul 
anului care se încheie peste cite* 
va săptămîni, pe adresa uzinei
din Copşa Mică nu a sosii nici o 
reciatnaţie din partea beneficia
rilor străini privind calitatea pro
duselor livrate.

Suplimentar, la export vor fi 
livrate produse în valoare de 
peste 200 000 lei — acesta este 
angajamentul pe care şi l-a luat 
colectivul de muncă de la fabrica 
de cărămizi ..Record" din Sibiu, 
odată cu realizarea integrală a 
sarcinilor anuale de plan la ex
port. Astfel, pînă la finele anului,

partenerul extern — R.S. Ceho
slovacia — va beneficia supli
mentar de o însemnată cantitate 
de cărămizi eficiente de 240 mm. 
De altfel, întreprinderea sibianS. 
mai întreţine legături comerciale 
şi cu firme din R.S.F. Iugoslavia 
şi R.P. Ungară.

Demnă de menţionat este con
tribuţia, pe care a adus-o, la în
registrarea frumosului succes, e- 
c.hipa condusă de Constantin 
Raia, precum şi muncitorii Eli* 
sabeta Grozav, Ana Opreapopa, 
Ilie Banu, Leon Grigore şi alţii. 
Toţi cei amintiţi au ştiut să-şi 
organizeze astfel munca Incit prin 
priceperea şi hărnicia de oare au 
dat dovadă au înscris în bilanţul 
marii întreceri socialiste consa
crate celei de a 25-a aniversări 
rezultatul consemnat.

O imagine mai cuprinzătoare a 
hotărîrii ce există la toate co
lectivele de muncă din unităţile 
economice ale judeţului, de a 
realiza integral planul de export 
înainte de termen, ne-o prileju
ieşte simpla enumerare a între
prinderilor care şi-au materializat 
angajamentele la acest capitol 
încă de la 30 noiembrie. Este 
vorba de uzina „Independenta‘‘ 
din Sibiu, U.M.M.N. şi „Carbosin“ 
din Copşa Mică, fabrica de cio
rapi şi D.C.A. din Sibiu, Fabrica 
de sticlărie din Avrig, IMIX Ag
nita. „Salconserv“ Mediaş şi 
l.P.P.I. Cîrţa. Tabloul n-ar fi com
plet dacă n-am mai adăuga că 
realizările la export pe II luni 
ale acestui an sint cu peste 49 
la sută mai mari decit în aceeaşi 
perioadă a anului trecut.

într-o oră de practică cu elevii grupului şcolar M.I.A., maistrul instruc
tor, Eugen Pavel, explică modul de funcţionare a unui utilaj modern 

de umplere a conservelor de carne

Măsuri eficiente 
pentru producţia 

anului viitor
Doar cîteva zile au mai rămas pînă 

cînd unităţile industriale vor începe 
un nou an de producţie, an hotărî- 
tor în îndeplinirea înainte de termen 
a cincinalului. In acest context, uni
tăţile industriale au luat măsuri pen
tru pregătirea, condiţiilor unui bun, 
început de an şi realizarea unei rit
micităţi care să asigure îndeplinirea 
sporului propus pentru anul viitor.

Fabrica de mobilă din Mediaş este 
o unitate nouă, înscrisă în acest an 
pe harta industrială a judeţului. După 
cum ne informează ing. Nicolae Co- 
janu, directorul. fabricii, colectivul 
de muncă al unităţii a reuşit ca pînă 
în prezent să înregistreze o serie de 
rezultate de valoare. Astfel, pe pri
mele două luni ale trimestrului patru 
din acest an, planul producţiei glo
bale trimestriale s-a realizat în pro
porţie de 76 la sută. Atingerea ni
velului indicatorilor proiectaţi pen
tru semestrul doi, de la darea in 
funcţiune a fabricii, va facilita rea
lizarea planului anual Ia data de 15 
decembrie. Aceasta permite ca în
treprinderea să pornească în anul 
1973 cu un avans de trei luni, in

ceea ce priveşte atingerea parame
trilor proiectaţi.

— Pentru anul 1973 — ne spune 
interlocutorul — sarcinile noastre 
sporesc, şi de aceea am luat din 
timp măsurile cele mai adecvate bu
nei desfăşurări a procesului tehnolo
gic. Astfel s-au întocmit şi trimis 
documentaţiile cu privire- ia consu
mul specific de materii prime şi 
materiale pe baza cărora au fost în
cheiate contractele de aprovizionare 
şi cele de desfacere.

O preocupare de seamă a colecti
vului fabricii a fost cea cu privire 
îa organizarea judicioasă a locurilor 
de muncă, buna amplasare a maşi
nilor şi utilajelor, stabilirea unei 
tehnologii adécvate pentru fiecare 
produs în parte. Au fost stabilite, 
de asemenea, punctele cheie ale con
trolului de calitate, s-a întărit auto
controlul pe fluxul tehnologic.

De fapt — completează interlocu
torul —  producţia anului 1973 a fost 
atacată încă din luna noiembrie. O 
mare parte din produsele noi, prin
tre care camera combinată „Napoca“, 
canapeaua „Păltiniş“, birourile pen
tru export, se află în stadiul de pro
ducţie neterminată, începînd de Ia 
faza de croit pînă la cea de fini
saj. Sínt, de asemenea, asigurate 
materialele necesare fabricării pro
duselor aflate în producţia cte serie 
— patul „Blegaut“.trei tipuri de bi
rouri, garnitura de hol, etc. — ceea 
ce va permite livrarea lor in  primele 
zile ale anului viitor. Pentru asigu
rarea forţei de muncă necesară, da
torită faptului că s-au întîmpinat 
greutăţi în găsirea de muncitori ca
lificaţi în meseriile de tîmplari-me* 
canici, mecanici de întreţinere, elec
tricieni, sculptori în lemn, etc. a 
fost organizat un curs de calificare, 
au fost angajaţi tineri pentru a  se 
califica prn ucenicie la locul de 
muncă.

Alături de cele arătate — măsuri 
care vor duce la integrarea colecti
vului pe linia creşterii producţiei şi

(Continuare tn pag. a 111-aj
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Platformă de depozitare a trans
formatoarelor de mare putere şi 
tonaj de la l.R.E. Sibiu cu macara 
oortală de 75 tone, deservită de 

comunistul Ştefan Draşoveanu

Din sumar:

•  Rubrica ide informaţii 
A zi. . .  az i. . .  az i. . .

•  Coloana diverselor
•  Carnet cultural

pag. a H-«

® Prezenţa dinamică în 
viaţa colectivului

•  Cînd tinereţea şi pasi
unea se contopesc

•  Cheltuielile generate de 
calitatea necorespunză
toare a unor produse 
pot fi micşorate !

•  Cartea social-politică 
în librării
Cunoaşterea faptului
social

pag. a 111-a

® Viata9

internaţională
pag. a IV-a

Tovarăşul Nicolae Ceanşesco 
a primit pe publicistul 
italian Valerio Pellîzzari

în ziua de 6 decembrie, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, a primit pe publicistul italian 
Valerio Pellizzari.

La întrevedere, care a decurs 
într-o atmosferă cordială, au par
ticipat tovarăşii Comei Burtică,

membru supleant al ComMafratal 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., şi Constantin Mitea, oorv- 
silier al preşedintelui Gowriliiüui 
de Stat.

Cu acest prilej, tmwAş!*! 
Nicolae Ceauşescu a acordat nn 
interviu pentru revista ftaHant 
„L’Europoo“, '“T

Plenara Comitetului 
judeţean al U. T. C.

Ieri dimineaţă, in sala mare 
a Comitetului judeţean de par
tid, a avut loc plenara Comi
tetului judeţean Sibiu al U.T.C. 
La lucrările plenarei au parti
cipat membrii şi membrii su
pleanţi ai comitetului judeţean, 
membrii comisiei de cenzori ai 
Comitetului judeţean al U.T.C. 
La plenară au luat parte tova
răşii Vasile Bărbuleţ, secretar 
al Comitetului judeţean de 
partid, şi Aurel Stoica, secre
tar al Comitetului Central al 
U.T.C. La primul punct din or
dinea de zi, plenara a fost in
formată asupra stadiului înde
plinirii planului de muncă vo- 
luntar-patriotică pe anul în 
curs şi a aprobat apoi obiecti
vele şi sarcinile ce urmează să 
fie realizate, în acest domeniu, 
in cursul anului 1973.

La punctul doi din ordinea 
de zi, plenara a adoptat unele 
măsuri organizatorice. A fost 
eliberat din funcţia de prim-se-

cretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al U.T.C, tovarăşul Nico
lae Găitan, fn legătură cu pro
movarea sa în munca de partid. 
Activitatea desfăşurată pe linie 
de U.T.C., a tovarăşului Nicolae 
Găitan, a fost apreciată de ple
nară iar tovarăşul Aurel Stoica, 
i-a înmînat diploma de onoare 
a C.C. al U.T.C.

In funcţia de prim-seeretar al 
Comitetului judeţean al U.T.C. a 
fost ales tovarăşul Constantin 
Vulcu. De asemenea, plenara a 
ales în funcţia de secretar ai 
Comitetului judeţean U.T.C. pe 
tovarăşul Vasile Creţu.

în încheierea lucrărilor ple
narei, tovarăşii Vasile Băr
buleţ şi Aurel Stoica, au 
subliniat sarcinile prezen
te şi de perspectivă ale 
organelor şi organizaţiilor 
U.T.C., ale tineretului din ju
deţul Sibiu, pentru traducerea 
în viaţă a hatărîrilor partidului 
şi statului nostru.

Rezultatele din sectorul vegetal demonstrează că

Acordul global e s te  în  deplin... 
acord cu interesele cooperatorilor

Ea C.A.P. Laslea, aplicarea acor
dului global la principalele culturi 
a determinat o mobilizare intensă a 
capacităţilor productive,. toate forma
ţiile de lucru propunîndu-şi şi atin- 
gind dezideratul major al depăşirii 
indicatorilor planificaţi.

„Aşa este bine, să ştim de Ia în
ceput ce avem de făcut, ne relatează 
comunistul Johann Martini, membru 
cooperator. Dacă în alţi ani produc
ţiile pe care le realizam nu ne mul
ţumeau, întrucît nu reflectau exact 
capacitatea noastră, în acest an cred 
că ne putem mîndri eu un loc prin
tre fruntaşi. Eu am lucrat in acord 
global 36 ari sfeclă de zahăr, 46 ari 
cartofi şi 75 ari porumb pentru boa
be. Dacă planul a fost de 26 tone 
sfeolă, 16 tone cartofi şi 3 500 kg po
rumb la fiecare hectar, eh. am rea
lizat cca 40 tone sfeclă de zahăr, 20 
tone cartofi şi peste 8 000 kg boabe 
porumb la hectar. Explicaţia? Mă duc 
în cîmp la ora 6 dimineaţa şi nu vin 
acasă înainte de ora 21—22. Şi la fel 
ca mine au făcut aproape toţi coo
peratorii din Easlea în acest an. Ea 
asemenea producţii şi cîştigurile sínt 
mult mai mari decit au fost prevă
zute în planuri. De pildă, Ia mine 
în gospodărie au intrat, suplimentar, 
cca 1100 kg porumb boabe, 500 kg 
cartofi, ca să nu mai vorbesc de ve
niturile băneşti obţinute în plus la 
sfecla de zahăr ş.a. Aceeaşi situaţie 
poate fi întîlnită la aproape toţi coo
peratorii din Easlea“.

Nu vom intra în amănuntele cal
culelor economice efectuate de spe
cialişti pentru aplicarea acordului glo
bal. Trebuie însă subliniată puterea 
mobilizatoare a noului sistem de re
tribuire.

Ea sfecla de zahăr, adunarea ge
nerală a hotărît ca tariful de plată 
pentru sarcina de plan la hectar (25 
tone) să fie de 2 250 lei în numerar, 
plus 285 Iei — contravaloarea a 30 kg 
zahăr acordat pentru producţia amin
tită. Cu alte cuvinte — cuantumul re
tribuirii este de 101,40 Iei pentru fie
care tonă de produs pînă la nivelul 
indicatorului planificat. Pentru pro-’ 
ducţia suplimentară realizată acest 
cuantum este de 112,90 lei. Coopera- 
toarea Charlotte Böhm a avut drept 
sarcină de plan realizarea a 5 200 kg 
sfeclă de zahăr, pentru care ~~ în 
scripte urma să Tie remunerată cu 
527,28 Iei, in numerar şi în zahăr. 
Cooperatoarea a obţinut însă 8 685 kg, 
pentru care primeşte o retribuire to
tală de 920,73 lei (527,28 — lei pen
tru producţia planificată şi 393,45 lei 
— pentru cele 3 485 kg sfeclă — pro
ducţie suplimentară, la nivelul acor
dului global „progresiv“). Cooperatoa
rea Elise Maier a obţinut o produc
ţie suplimentară de 3 060 kg, Ana 
Pintea — de 2 115 kg ş.a.

Faţă de planificare, cooperatorii au 
obţinut o producţie suplimentară de 
580 tone sfeclă de zahăr de pe cele 
40 ha cultivate. Ei au realizat astfel 
venituri suplimentare importante, din 
care cca 65 500 lei reprezintă cuan
tumul retribuirii peste indicatorul 
planificat. In cadrul unităţii, cele mai

bune rezultate au fost obţinute la 
brigada din Rondola (brigadier Mihai 
Weber), unde producţia realizată este 
de 41 tone la fiecare hectar.

Ea cartofii de toamnă, adunarea ge
nerală a hotărît ca valoarea retribuirii 
muncii să fie 3 150 lei pentru obţine
rea a 15 tone tuberculi la hectar, 
plata făcindu-se integral în produsul 
amintit. Cooperatorii au muncit şi ia

La C. A. P. Laslea
această cultură cu mult interes. Aşa 
se explică faptul că faţă de cele 850 
tone producţie totală planificată de 
pe 55 ha, evidenţele contabile înre
gistrează 942 tone, adică 17,1 tone la 
hectar. Rezultate deosebit de bune 
au fost obţinute Ia brigada din Easlea 
(brigadier de cîmp Traian Pop), unde 
„media" a ajuns la 21,5 tone la hec
tar. Cooperatorul Daniel Reter a ob
ţinut însă 23,75 tone la hectar. Ion 
Martini — 23,25 tone, Johanna Schost'h
— 23 tone, Nicolae Hampu — 23 tone 
ş.a. Dacă Daniel Reter a avut înscrisă
— în dreptul numelui său — o retri
buire planificată de 1260 Iei (210 lei
— tariful de plată pentru o tonă de

produs —* înmulţit cu 6 tone — pro
ducţie planificată de pe 40 ari), acum, 
la ^lichidare“, — fisele consemnează 
un cuantum total de retribuire în 
valoare de 1995 lei (210 lei înmulţit 
cu 9.5 tone — producţie totală obţi
nută). Concret, in pivniţa coopera
torului au intrat 2 850 kg tuberculi, 
faţă de numai 1 800 kg cit s-a pre
văzut ]a nivelul indicatorilor de plan.

In acest fel, cooperatorii din Laslea 
au beneficiat în acest an de o supli
mentare a retribuirii muncii lor ia 
cultura cartofilor în valoare de 19 32« 
Iei, în raport direct cu producţia de 
tuberculi realizată.

La cultura porumbului pentru boa
be rezultatele sínt aproape spectacu
loase. De pe cele 183 ha cultivate s-a 
obţinut o producţie totală de 675 tone 
boabe, adică 3 650 kg la hectar, cu 
1150 kg mai mult decît s-a planifi
cat. Trebuie să recunoaştem că obţi
nerea unei producţii suplimentare ele 
63 la sută din indicatorul planificat 
nu este la îndemîna oricui şi — mai 
ales, din păcate — nu se înregistrea
ză oriunde. Adunarea generală a ho
tărît ca pentru fiecare tonă de boa
be, munca oamenilor să fie plătită 
cu 360 lei şi acest cuantum de retri-

(Continuare în pag. a JII-«) 
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■  APROXIMATIV 170 DE 
PERSOANE ŞI-AU PIERDUT 
VIAŢA şi peste 2 000 au rămas 
fără adăpost, ca urmare a taifu
nului care s-a abătut asupra re
giunilor din sudul ţării — a anun
ţat Crucea Roşie filipineză. Cele 
mai mari daune sínt semnalate în 
provincia Misamis, Ia 760 kilo
metri sud-est de Manila.

■  POTRIVIT DATELOR PU
BLICATE DE BIROUL DE RECEN- 
SĂMlNT, Statele Unite ale Ame- 
ricii aveau, la 1 octombrie 1972, 
o populaţie de 209 289 000 per
soane.

■  UNUL DINTRE CEI MAI 
BÄTRINI OAMENI DIN LUME. 
MARCELINO I.OPEZ. în vîrstă 
de 148 de ani, a încetat din viată 
la Bogota, ca urmare a unei afec
ţiuni stomacale — relatează «- 
gentia Pronsa Latina.

Născut în 1824. din părinţi spa
nioli, Marcelino Lopez s-a. căsă
torit pentru prima dată în 1846, 
a avut 27 de copii şi 724 de stră
nepoţi.

m TOATE SPITALELE DIN 
MAREA BRÍTAN1E au fost puse. 
mărfi, în stare de alertă, pentru 
a lupta împotriva epidemiei de
gripă care s-a declanşat în aceas

ta ţară. Numai Londra au fost 
înregistrate citeva mii de cazuri 
de „gripă engleză“ — o variantă 
a cunoscutei gripe Hong-Kong.

*  UN AVION EGIPTEAN 
„BOEINC-707“. aflat intr-un zbor 
de încercare şi avînd la bord şase 
persoane, s-a prăbuşit marţi la  
regiunea Bent Sueif, într-o zonă 
de deşert din sudul Republicii A- 
rabe Egipt, relatează agenţia 
M.E.N. Nu există supravieţuitori.

■  URAGANUL TROPICAL
...SALLY“, care s-a abătut marţi 
asupra TaiLandei, a provocat 
moartea a 19 persoane, precum si 
însemnate pagube materiale, ca 
urmare a distrugerii a numeroase 
locuinţe, devastării recoltelor pe 
mari suprafeţe ş i ' scufundării u- 
nor nave pescăreşti.

■  DOUĂ AVIOANE MILITARE 
AMERICANE, s-au ciocnit marţi 
seara în zbor deasupra statului 
Carolina de Sud. Cele două apa
rate — un „C-130“, care trans
porta 12 persoane, şi un avion 
de luptă „F-012", avînd ia bord 
doar pilotul, s-au dezintegrat în 
aer. Pînă în prezent nu a. fost 
descoperit, nici un supravieţuitor.

Cu planul 
anual 

îndeplinit
Hotărîti să-şi realizeze înainte 

de termen sarcinile anuale ale 
planului de producţie, muncitorii, 
tehnicienii şi inginerii fabricii 
„13 Decembrie" din Sibiu au ra
portat iniăptuirea, ia 4 decem
brie, a întregului volum de pro
ducţie marfă planificat pe '72. 
După calculele economiştilor fa
bricii, în acest an va fi produsă 
suplimentar o producţie in valoa
re de 16 milioane lei, concretiza
tă în pregătirea a peste 19 mii 
m p piei pentru marochinărie, în 
confecţionarea a 140 mii articole 
de marochinărie şi a peste 4 inii 
perechi încălţăminte.

îndeosebi, în marea întrecere 
socialistă declanşată cu ocazia 
sărbătoririi sfertului de veac al 
republicii, s-a evidenţiat secţia 
marochinărie, condusă de ing. Za- 
haria lonescu. Un loc fruntaş în 
cadrul secţiei îl ocupă, în egală 
măsură, muncitorii Maria Sabo. 
Maria Gheorghe, Ana Barac. Ma
ria Mii Ca, Nicolae Oţel, Terezia 
Balaş, Elena Chirtop, Maria le
nesem Erik Ghirt, precum şi mais
trul. Dumitru Brezaîe,

SUCCESE DE SEA 
ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

■
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Delict
j şi iresponsabilitate

ALCOOLUL este un rău „sfet
nic“. Nu o dată am vorbit despre 
aceasta. Şi totuşi. . .  în seafa zilei 
de 1 decembrie a.c. (ora 22,15), pe 
Calea Dumbrăvii din municipiul 
Sibiu — în dreptul cimitirului co
munal — a fost găsit un om de
cedat. Acţiontad cu operativitate, 
organele de miliţie (ocale, în mai 
puţin de 3 ore, l-au identificat pe 
autorul accidentului de circulaţie 
care a că,uzat moartea cetăţeanu
lui. El se numeşte Dorel Marcu — 
de 23 de ani, domiciliat în Sibiu, 
str. Aciliu, nr. 9 — conducător 
auto ia Direcţia judeţeană de dru
muri şi poduri Sibiu.

Conducted sub influenţa alcoolu
lui, l-a accidentat pe pieton, fu
gind apoi de ţa locul delictului. 
Se grăbea . . .  spre „Valea Aurie“ 
din Dumbravă!

Şi organele în drept se vor gră
bi te stabilirea pedepsei meritate...

Atenţie ia tren!
Este un semnal de alarmă pe 

care nu toţi il bagă în seamă. Şi 
o fa c . . .  pe pielea lor. Iată două 
exemple. In seara zilei de 1 de
cembrie a.c., ora 21, la pasajul de 
nivel păzit din str. Ţiglarilor — 
municipiul Sibiu —, Mircea Ilie 
(45 de ani, tehnician principal la 
uzina „Independenţa"), îgnorînd 
prezenţa barierelor închise, a vrut _ 
să traverseze linia ferată, luînd |  
exemplul altora. Nerăbdarea i-a § 
fost fatală. Lovit de trenul de Ş 
marfă nr. 21.756, care circula de î 
la Vinţul de Jos spre Sibiu, a Ş 
fost accidentat mortal.

După patru zile, in staţia C.F.R. • 
Avrig, Iosif Raksj (51 de ani, do- * * 
miciliat în Cluj) a fost surprins Ş 
pe linie şi accidentat mortal de J 
un alt tren de marfă. :

Pripeala şi neatenţia, pot avea 5 
urmări tragice! Í

Grăbeste-te încet
. . .  Spuri); un înţelept sfat pe ca

re unii U ignorează. Tot la 1 
decembrie 1972, ora 7,45, pe str. 
Macaralei, motociclistul Lazăr . Do- 
brin (26 de ani, lăcătuş la 
U.P.A.S.), átngajtadu-se în depăşi
rea unui autocamion, te curbă, şi 
»vtad o viteză mai mare decit cea 
necesară evitiării oricărui pericol, 
a pierdut controlul motocicletei şi 
s-a izbit de un pom, aocidentîndu-se 
grav. Graba şf nerespectarea re
gulilor de circulaţie... costă!

1 Din nou „prioritatea“
Acordarea priorităţii pietonilor 

în locurile marcate este o regulă 
care, »©respectată de către condu
cătorii auto, dă naştere la acci
dente grave.

La 30 noiembrie 1972, ora 15,30 
(oră de vîrf in circulaţia pietonaiă 
sibiană), la trecerea de pietoni din 
str. Lenin — In faţa Bazinului 
„Neptun“, conducătorul auto Oc- 
tavian Baba — 27 de ani, din A- 
poldu de Jos, angajat la I.R.C. Si
biu — aflat la volanul unei auto
basculante (al cărei traseu nu era 
legal prin acel ţoc), îgnorînd re
gula priorităţii, a accidentat-o 
grav pe Xenia MInzat (35 de ani, 
salariată la I.P.R.A.N. Sibiu).

Vinovatul va suporta rigorile 
legii.

U. MUREŞANU
■ » ■ ■ ■ « ■ •M V *  tíe  * •■ ■ ■ •« 0 1

Zilnic, In laborato
rul de analize 
chimice al Fabricii 
de preparate şi 
conserve Sibiu, se 
efectuează verifi
carea organolep
tică a tuturor pre
paratelor de car
ne. în iotografie: 
ing. Elena Meşină 
(dreapta) şef la
borator şi Floren
tina Gogîlea, la
borantă, în timpul 

lucrului

M arile consecinţe ale unor 
„chestiuni mărunte“

Există o aserţiune de mult dovedită: 
sentimentul responsabilităţii rămîne 
cel mai real criteriu al gradului de 
conştiinţă a omului. în lanţul realiză
rii valorilor materiale şi spirituale, 
fiecare verigă îşi are importanţa ei, 
de realizarea calitativă a acesteia de- 
pinzînd rezistenţa întregului. Iată de 
ce, în orice muncă trebuie să facem 
totul cu o deplină responsabilitate. 
Nu o participare oricum, ci o anga
jare activă, transformatoare, cu im
plicaţii de perspectivă. Din păcate, 
însă, se mai găsesc, pe ici pe colo, 
oameni pentru care responsabilitatea 
nu este expresia cea mai înaltă a 
participării civice şi, cum e şi firesc, 
această stare de lucruri duce la opri
rea unui angrenaj, la frînarea acţiu
nilor celorlalţi oameni. Dar să exem
plificăm cu unele aspecte semnalate 
de corespondenţii noştri.

„In fiecare dimineaţă — ne scrie 
cetăţeanul F. S., din Sibiu —, la ora 
8, cursa nr. 2 nu circulă. Motivul? Se 
schimbă maşinile. Oamenii de pe 
traseu nu ştiu, insă, acest lucru şi 
aşteaptă mai bine de o jumătate de 
oră, pînă cînd îşi face apariţia acest 
autobuz. De ce oare nu se procedează 
intr-un mod maţ raţional? N-ar fi 
mai bine ca „noul“ şofer să aştepte 
la cap de linie, gata pregătit şi să 
pornească imediat la drum?“. E în
trebarea pe care o adresăm şi noi 
întreprinderii de transporturi Sibiu. 
Nu de alta, dar e păcat ca oamenii 
să-şi piardă din preţiosul lor timp 
de muncă aşteptînd în staţii cite o 
jumătate de oră. Cetăţeanul Ştefan 
Ferbeş din Sibiu, strada Progresului, 
rar. 27, ne semnalează, din nou, un 
aspect faţă de care ziarul nostru a 
luat atitudine nu cu mult timp în 
urmă. E vorba de faptul că şoferii 
I.T.S. fumează in autobuze te timpul 
mersului. Nu toţi, bineînţeles. Dar de 
ce oare conducerea acestei întreprin
deri nu ia măsurile necesare împotriva 
conducătorilor auto care nu respectă 
indicaţiile, reglementările?

Cazuri de netateriorizare a senti
mentului responsabilităţii se găsesc şi 
în comerţ. Bunăoară, la unitatea „U- 
nion“ din Sibiu, dacă ţa ora deschi
derii (ora 9) un cetăţean se înfăţişea
ză şi are îndrăzneala să ceară o plă
cintă, i se răspunde: „Vă servim, 
dar nu e caldă“. După care răspuns 
cetăţeanul respectiv va proceda în fe
lul următor: ori va consuma o plă
cintă rece, ori va aştepta o jumătate 
de oră sau va pleca în altă parte. 
Este oare firesc? Nu cumva, la ora 
deschiderii, orice magazin trebuie să 
fie gata pentru a-i servi pe consu
matori? Sau, pentru salariaţii acestei 
unităţi „Unionul“ se deschide doar la 
ora 9? Dacă acesta este adevărul, fără 
îndoială că programul de lucru ai a- 
cestor salariaţi, trebuie schimbat.

Soare in decembrie

Dar, cit de greşit este să nu dai 
importanţă tuturor lucrurilor, „amă
nuntelor“, se poate ilustra şi cu alte 
exemple. Maiorul Gheorghe Săvoiu 
ne scrie despre unele incendii dato
rate neglijenţei, nerespectării unor 
reguli elementare de prevenire. „Din 
cauza aparatelor electrice lăsate în 
prize şi nesupravegheate — ne rela
tează corespondentul nostru — au fost 
incendiate o baracă (Calea Cisnădiei, 
nr. 23), aparţinătoare de „Telecon- 
strucţia" Sibiu şi magazia frizeriei 
din Piaţa Republicii nr. 15. în baraca 
dormitor a U.J.C.M. Sibiu, din strada 
Tractorului, nr. 12, cetăţeanul Vasile 
Sion a lăsat lampa cu petrol aprinsă, 
in apropierea unor materiale infla
mabile şi doar intervenţia promptă a 
colocatarilor a făcut ca baraca să nu 
fie incendiată. Pe de altă parte, ne- 
supravegherea copiilor de vîrrstă pre
şcolară s-a soldat cu incendierea şu
rilor şi grajdurilor cetăţenilor Mihăilă 
Velţan, din Axente Sever, şi Isaia 
Ramf, din satul Alămor“.

Iată la ce consecinţe nedorite poate 
duce concepţia greşită a „lucrurilor 
mărunte“.

In toate exemplele arătate de noi, 
consecinţele se datorează insuficientei 
„prize“, la unii oameni, a sentimentu
lui responsabilităţii sociale. Morala —1 
dacă este vorba de o morală — ar 
trebui formulată sub forma necesităţii 
acute ca participarea noastră la actul 
muncii să nu fie oricum, să nu fie 
pasivă, ci pătrunsă de deplinul sen
timent al responsabilităţii, de convin
gerea că succesul general depinde în 
mare măsură de modul în care fie
care dintre noi, ţa locurile noastre de 
muncă, ne facem datoria.

AL. SOMEŞ ANU

CARNET CULTURAL
Ciclu de filme 

documentar - educative
Paralel cu „Festivalul filmului la 

sate“ ,— acţiune de mare importantă 
educativă — întreprinderea judeţea
nă cinematografică organizează la 
cinematograful „Independenta“ Si
biu rularea unui ciclu de filme do
cumentare intitulat „SOlii poporului 
român pe continentul african. Vizita 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu în 
Africa".

Proiecţia acestor filme va avea Ioc 
în zilele de 7, 8, 9 decembrie (docu
mentarele: Africa Centrală, Algeria, 
Egipt, Sudan), 9, 12 şi 13 decembrie 
(documentarele: Congo, Zair, Zambia 
şi Tanzania).

In schimb de experienţă
Pe parcursul a două zile (sîmbătă 

şi duminică) peste 70 de artişti ama
tori ai clubului C.F.R. Sibiu au par
ticipat la un interesant şi util 
schimb de experienţă cu unităţile 
C.F.R. Braşov, pe teme aie muncii 
cultural-educative. Cu această oca
zie, grupul sîbienilor a vizitat — ca 
recompensă pentru activitatea depu
să — complexul turistic Poiana 
Braşov.

Tot de la cîubu! C.F.R. Sibiu ste
tem informaţi că formaţiile artistice 
aie acestuia se pregătesc febril pen
tru un spectacol care va ivea loc 
vineri, 8 decembrie a.c., în cadrul 
cunoscutei acţiuni „Pămînt a! dem
nităţii, România“, la care îşi dau 
concursul: brigada artistică de agi

taţie, orchestrele şi soliştii de mu
zică populară şi uşoară, echipele de 
dansuri şi teatru, grupul de recita
tori.

Biblioteca aceluiaşi club desfă
şoară o vie activitate cu cititorii, or- 
ganizînd medalioane şi seri literare, 
prezentări de cărţi şi recenzii, reci
taluri şi seri de poezie etc. Recent 
a fost cinstită, aici, memoria poetu
lui Nicolae Labiş, cu ocazia împli
nirii a 37 de ani de la naştere, cu 
un reuşit recital de versuri din o- 
pera acestuia.

La concursuri 
de in terpretare

Publicului sibian îi este cunoscută 
interpreta amatoare de muzică popu
lară Ioana Ruja (muncitoare la fa
brica „13 Decembrie“) atît de pe 
scenele municipiului, cît şi ca par
ticipantă, cu aprecieri superlative, la 
emisiunea-concurs TV., „Floarea din 
grădină“. In zilele de 1—3 decem
brie, Ioana Ruja a luat parte la un 
concurs de interpretare a folclorului 
nou, tinut la Drobeta Turnu Severin, 
unde, pentru măiestria interpretării 
sale, a fost distinsă cu o menţiune. 
Cu această ocazie, interpreta ama
toare a fost solicitată să facă o se
rie de înregistrări pe care le vom 
asculta în viitoarele emisiuni de 
radio.
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Prelungirea unor trasee 
de autobuz

In scopul îmbună
tăţirii transportului în 
comun în municipiul 
Sibiu, conducerea 
I.T.S. a luat recent 
unele măsuri organi
zatorice. Printre a- 
cestea se înscriu, în- 
cepînd din această 
săptămînă, prelungi
rea unor trasee.

Astfel, începînd cu 
data de 4 decembrie 
a.c. traseul 25 (Gară- 
Piaţa Republicii) a

cii — străzile 1 Mai
— Kornhauser — Sa- 
hia — Dealului — Dr. 
Ratiu, iar înapoierea 
prin B-dul Victoriei
— Piaţa Unirii) cu
stafie lingă Agenţia 
O.J.T.) — străzile
Tribunei — 1 Mai — 
Piaţa Republicii — 
Gară. Pe acest tra
seu autobuzul va cir
cula din 10 in 10 mi
nute.

De asemenea, pe

ta de 5 decembrie, 
pînă în piaţa Cibin. 
De la uzina „Inde
pendenţa" va circula 
pe străzile K. Marx 
— Faurului — Tur
nului — Piaţa Cibin, 
iar la înapoiere pe 
str. Cibinului — Tg. 
Finului şi va intra 
în traseul obişnuit 
spre gară — Hipo
drom. Fată de 5 au
tobuze Skoda, cite 
circulau pe vechiul

•  VIRGIL CALINESCU — Agnita.
La cele semnalate de dv., în legătură 
cu faptul că în oraşul de pe Hîrtibaci 
nu funcţionează servicii medicale de 
O.R.L. şi dermato-venerice, Direcţia 
sanitară judeţeană ne informează: 
Conform normelor legale ta vigoare 
(H.C.M. 2024/1969) posturi de medici 
O.R.L. şi D.V. nu au mai fost nor
mate în cadrul Spitalului unificat Ag
nita. Unele cazuri din sfera celor 
două specialităţi sínt rezolvate de 
medici de specialităţi înrudite (chi
rurgie, interne), iar cazurile deose
bite stet îndrumate spre rezolvare în 
mod obişnuit la unităţile O.R.L. şi 
D.V. din cadrul spitalelor unificate 
Mediaş sau judeţean Sibiu.

•  CONSTANTIN HILA — Şeica 
Mare nr. 539. Observăm prin cea de-a 
doua scrisoare că şi dv. ştiţi cui să 
vă adresaţi pentru ca lucrarea (după 
cit am înţeles este vorba de o nu
velă) să vă fie tipărită. Pe lingă edi
tura „Albatros“ pe care o specificaţi 
în scrisoare, mai stet „I. Creangă", 
„Eminescu“, „Editura Tineretului“ — 
toate in Bucureşti, sau „Dacia“ ia

Cluj etc. Vă sfătuim să vă adresaţi 
uneia din aceste edituri.

•  C. GHEORGON — Şelimbăr,
Conducerea I.T.S. a luat măsuri pen
tru îmbunătăţirea deservirii traseu
lui 14 (Sibiu—Bungard) prin schim
barea autobuzelor şi a unor conducă
tori auto — cel puţin aşa sintern în
credinţaţi printr-o adresă. Datorită 
unor abateri săvîrştie de conducăto
rul N. Comşa, acesta a fost sancţio
nat cu AVERTISMENT. Sperăm că 
situaţia s-a îmbunătăţit.

•  GH. SECUIU — Sibiu. Familiile 
Gută şi cea vecină de apartament 
(ambele din Sibiu, str. Maternităţii 
nr. 7) au ajuns şi în faţa comisiei de 
judecată, dar dosarul a fost închis 
deoarece familia Guţă nu a putut 
prezenta probe în susţinerea cauzei. 
Şi alţi locatari din acelaşi imobil sus
ţin că Ana Guţă, fiind bolnavă, are 
impresia că este şicanată de către fa
milia vecină. Li s-a pus in vedere, 
atît familiei vecine cît şi celorlalţi 
locatari, ca pe viitor să evite orice 
gest, comportare sau cuvinte care ar

OZtmam QZImm, dZ /iM  QZImmm

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ răcoroasă ou ce
rul schimbător. Viratul va sufla slab 
din sectorul sud-estic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între minus 
2 şi zero grade, iar cele maxime vor 
oscila între plus 2 şi 5 grade. Noap
tea şi dimineaţa, ceată.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Aventurile unei 

prinţese germane la curtea regelui 
Soare (orele 9,00; tl.30; 14,00; 16,30; 
19.00; 21,00); ARTA; Aleargă repede,

aleargă liber (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Explozia albă (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Trei din 
Virginia (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15; TINERETULUI: 
Nu-mi place ziua de luni (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Sfînta Te
reza şi diavolii (orele 11,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE.
Silvia (oreie 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR; Locote
nentul Bullitt (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Ceaikovski, serii
le I şi II (ora 18,00).

putea să provoace chiar şi cele mai 
mici nemulţumiri familiei Guţă.

•  I. BUNGARZAN — Răşinari. In-
truclt P.I. a fost angajată permanent, 
cîndva, la Oficiul P.T.T.R. Răşinari, 
în funcţie de factor poştal, între iu
lie—noiembrie a.c. a fost angajată, 
pe perioadă determinată de timp, în
locuind pe timpul concediului medi
cal pe telefonista M. Pitaru. Menţio
năm că funcţia de telefonistă la ofi
ciile din mediul rural nu necesită 
studii medii.

•  V. IONESCU — Sibiu. Nu putem 
să ne afiliem opiniei dv. privind lipsa 
de trasee de autobuz prin centrul 
oraşului. Autobuzul de pe traseul 25 
circulă de la Gară—Piaţa Republicii 
şi, de cîteva zile, pînă î» str. Dr. 
Raţiu. Ca să nu mai vorbim de tra
seele 2 sau 3, prin Piaţa 6 Martie, 
sau autobuzele care circulă pe B-dul 
23 August, deci paralel cu str. N. 
Bălcescu. Şi apoi de ce trebuie ne
apărat să vă deplasaţi pînă în cen
trul oraşului pentru a vă aproviziona 
cu diferite produse alimentare? Uni
tăţi cu asemenea produse se găsesc 
în orice cartier al municipiului. Ca 
atare, inutilă deplasarea, sau, cum 
spuneam, există trasee de autobuz cu 
staţii la 106—150 m paralele cu stra
da principală (N. Bălcescu) şi pe o 
parte şi pe alta; depinde din ce car
tier mărginaş se vine spre centru.

(G. S.)

BAZNA-B.ĂI: Această femeie (orele
17,00 şi 19,00).

Épaf! I
APOLDU DE SUS: 23 AKşSUST; 

Casa de sub arbori (orele 18,00 şi
20,00).
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V
Iîntreprinderea agricolă de stat 

oraşul Cisnădie
str. Măgurii nr. 99, telefon 253,

angajează:
— jurisconsult principal.

LA SECTORUL MECANIC:
— 1 electrician auto
— 1 mecanic auto
— 1 tinichigiu
— 1 lăcătuş mecanic

Condiţii de angajare conform Legii nr. 12Z1971 şi
I încadrarea conform H.C.M . 914/1968.*
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11. C. S. Metalo-chimice 
I Sibiu
I  cu sediul în Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4,I
î  angajează de urgenţă :

— 3 gestionari, şefi unităţi, din care unul pentru 
Cisnădie.

Angajarea se face conform H.C.M. 914/1968 şi a 
X Legii nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare se pot primi la biroul per- 
♦ sonal al întreprinderii, camera 68, telefon 1 IZ 46. ^
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întreprinderea de transporturi 
auto Braşov

cu sediul în Braşov, str. Lunga nr. 16Ö,

organizează examinarea şoferilor pentru ridicarea ca
lificării în perioada ianuarie—martie 1973. înscrierile 

j se fac la sediul întreprinderii pe tabele nominale îna
intate de unităţi, pînă la data de 25 decembrie 1972.

Modelul de tabel şi relaţii privind materialele ele 
studiu se găsesc la sediul autobazelor din localitate, 
aparţinînd I.T.A. Braşov.

A n u n ţ!
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Pentru executarea unor 
I lucrări de investiţii la re-s 
jţeaua de transport şi dis-! 
stribuţie a apei în oraşul | 
JSibiu, se va întrerupe fur-' 
ţnizarea apei în ziua de joi,* 
ÍZ decembrie 1972, între! 
* orele 7— 15, pe armătoa-| 
(rele străzi şi cartiere: 13s 
jAprilie, Şcoala de înot,! 
s Justiţiei, Revoluţiei, Lo-ţ 
!m onosov, Nicolae Bălces-' 
|cu , 1 Mai, Tribunei, Piaţa* 
'Republicii, Maghem, H i-! 
Jpodrom. |
! D e asemenea se vor face' 
Irestricţii la alimentarea cu* 
'apă în zonele aferente stră-! 
*zilor: Calea Dumbrăvii, |  
! Moscovei, cartierul Trei* 
^stejari, Ştefan cel Mare,J 
Í B-dul Gheorghe Gheor-! 
5 ghiu-Dej, Luptei. |

Rugăm populaţia să-şi ̂  
!facă rezerva necesară. J

TEATRU

Şcoala: >■

! de şoferi■ 9ai«

j profesio-
i nişti Sibiu
■■
: recrutează candidaţi între 
j 18— 35 ani — bărbaţi şi 
j femei — pentru seria de 
: şcolarizare 3 ianuarie 
I 1973.

Informaţii la secretaria- 
■ tul şcolii.

i

^ ■ a a a a aa aaa aa aaa aaa aa aaa aa a iisa aM S « )

La Teatrul de stat din Sibiu, 
20,30, va avea loc spectacolul 
piesa Omul care aduce ploaia, 
nament litera G.

ora
cu

abo-

:

Cadru din filmul ALEARGĂ REPEDE, ALEARGĂ Tîbfp

M ic a
p u b l i c i t a t e

PIERDUT lemtimatie nr. 124. eliberata
. taheorinderea de extracţie caz me- 
tan Mediaş, pe numele Andrea Nicolae.

,„ £ Î P DUT. certificat de încadrare Nr. 
77531, nentru clasa a U-a. eliberat de 
LI.A. Braşov, ne numele Dobrotă Petru. 
II declar noi.

VÎND două maşini de răsneit bumbac, 
stare de funcţionare, cu 18 s! 33 fuse. 
transformable în tors lînă. Răşinari, str. 
1 Mai. 1052. Giurcohi Aleman.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex, 9,0) 

România în lume. 9.35 O viată nentru < 
idee. Anohel Salionv (reluare), 10,0( 
Curs de limbă rusă. Lecţia a 3!-a. |0.3f 
De la Alfa la Omecra. EncicloDedie Den1 
tru elevi. 10,50 Teleobiectiv (reluare) 
11.10 Telecinemateca: Hoţii de biciclet« 
(reluare). 12.30 Variatiuni ne muzică d« 
Havdn (reluare). 12.50 Telejurnal. 16.0f 
—17,00 Telescoală. Geoorafia Românie: 
(anul IV liceu) Dunărea. Economie noii. 
tică. Consultaţii. 17.30 Emisiune în lim. 
ba maohiară. 18.30 La volan — emisiune 
centru - conducătorii auto. IR.50 Cronica 
literară 19.00 Satul contemDoran. 19.20 
1 001 de seri. 19.30 Telejurnal. !n cins
tea aniversării reDublicii. Cronica marii 
întreceri 20.10 Comentariu la 40 de ste-
???• í ud®tul 9 It- 2030 Studioul de ooe- zie al TV. vă Drezintă un snectacoî îi- 
terar-muzical-corenrafic: La nortile do
rului — Dartea a Il-a. 21,30 Paoini de 
umor: ..Retrosnectivă Walt Disnev".
21.50 Tinerii desnre ei înşişi. Colecri de 
oeneratie. Studenţie la locul de muncă 

- transmisiune directă de la Facultatea 
de subinoineri recent înfiinţaţi Ia uzina 
•Pronresul“ din Brăila. 22.30 24 de ore-
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PREZENŢĂ DINAMICĂ
In  viaţa colectivului

Secţia marochînărie 
dia cadrul întreprinderii 
,13 Decembrie“ poate 
fi considerată o adevă
rată fabrică. Primul ar
gument: volumul mare 
al producţiei ce se rea
lizează aici, cit şi bogă
ţia, varietatea ei sorti
mentală. Al doilea: exi
stenţa unui colectiv de 
muncă bine închegat, 
care a ştiut întotdeauna 
să-şi mobilizeze întrea
ga capacitate creatoare 
la Înfăptuirea sarcinilor 
ce î-au fost încredin
ţate.

Desigur, prilejul care 
m-a adus din nou în 
mijlocul oamenilor de 
aici nu este unul fes
tiv. Şi nici unul senti
mental. Totul a pornit 
de la o invitaţie a pre
şedintelui sindicatului 
pe fabrică. tovarăşul 
loan Tulea. „Să vii ne
apărat la marochînărie. 
Comitetul sindicatului de 
secţie îşi face bilanţul 
în cadrul conferinţei 
pentru dare de seamă 
şi «J agerea noului organ 
de conducere. O să ai 
ce scrie...“.

Intr-adevăr, conferin
ţa a reuşit să facă o a- 
naliză temeinică a acti
vităţii sindicale, a con
tribuţiei aduse la rezol
varea problemelor ce au 
frămîntat colectivul sec
ţiei. . jalonînd totodată

clar sarcinile imediate şi 
de perspectivă ce stau 
în faţa noului comitet 
al sindicatului, a birou
rilor grupelor sindicale, 
pentru încheierea cu 
succes a anului în curs 
şi pregătirea temeinică 
a producţiei anului 1973, 
cînd în faţa colectivului 
stau sarcini calitativ

punerile oamenilor.
Dar lucrurile nu au 

fost prezentate în roz. 
Spiritul critic şi autocri
tic promovat de darea 
de seamă a imprimat 
conferinţei caracterul u- 
nei largi dezbateri şi 
exigente muncitoreşti.

Vorbind in dubla lor 
calitate de proprietari şi

C o n f e r in t e s in d ic a le  p e n tr u  
d ă r i  d e  s e a m ă  ş i  a le g e r i
sporite şi deosebit de 
importante. Acţiunile şi 
manifestările iniţiate, in
diferent dacă au vizat 
ridicarea nivelului de 
conştiinţă al oamenilor, 
creşterea calificării pro
fesionale, folosirea mai 
eficientă a materiei pri
me, a timpului de lucru, 
a capacităţilor de pro
ducţie — au pornit de 
la grupa sindicală şi a- 
colo s-au desfăşurat, răs- 
punzind unor nevoi con
crete. In acest sens, da
rea de seamă prezenta
tă de muncitoarea Eli- 
şor Iordan a adus mul
ţumiri comitetului oame
nilor muncii, pentru 
modul cum au fost ur
mărite şi rezolvate pro-

producători, vorbitorii, 
printre care mnucitoarea 
Ana Radu, maiştrii Ion 
Gudeanu, Vasile Olaru, 
ing. Marin Boanghert şi 
mulţi alţii — au arătat 
că este necesar „de a se 
imprima noţiunea de pro
ductivitate unor briga
dieri şi maiştri care din 
păcate nu o au şi care 
socotesc că planul se 
lansează numai la capa
citatea liniilor şi nimic 
mai mult, că deşi la a- 
telierul de croit s-au 
obţinut economii la pie
le şi înlocuitori în va
loare de 115 800 lei, la 
nivelul secţiei consumu
rile specifice au fost 
depăşite cu 54 900 lei". 

Pentru ca pierderile,

rentabilitatea scăzută, 
cheltuielile neeconomi- 
coase să nu-şi mai gă
sească loc în activitatea 
secţiei, comitetul sindi
catului a lansat un apel 
către toţi factorii răs
punzători pentru conju
garea eforturilor în ve
derea creşterii eficacită
ţii economice, a sporirii 
volumului de realizări al 
colectivului.

Discuţiile fructuoase 
din cadrul conferinţei, 
înlăturarea tuturor nea
junsurilor semnalate cu 
acest prilej, propunerile 
valoroase consemnate îşi 
află oglindirea în amplul 
plan de măsuri adopta
te. înfăptuirea lui va 
marca, evident, atît îm
bunătăţirea metodelor şi 
stilului de muncă ale 
comitetului sindicatului 
cît şi ridicarea pe noi 
trepte de eficienţă a ac
tivităţii productive a 
secţiei. Este necesar în
să — şi aceasta a fost 
concluzia întregii confe
rinţe —, ca fiecare mem
bru de sindicat, la locul 
său de muncă, să-şi a- 
nalizeze modul cum îşi 
face datoria, convins fi
ind că prin aceasta nu 
face altceva decît să 
contribuie la rezolvarea 
problemelor vitale a In 
întregului colectiv.

ION VIDRIGHIN
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muncii şi hărniciei
Zi obişnuită de lu

cru. Cuptorul mistuie 
pasta de sticlă in
candescentă. De aici, 
cîţiva bărbaţi o iau 
cu ţevile şi îi dau o 
formă rotundă. Ţeava 
este trecută apoi la 
cei care introduc ma
teria in matriţă, dîn- 
du-i forma de pahar, 
vază sau alte artico
le de sticlărie.

Ritmul în care se 
munceşte este intens. 
Sudoarea curge pe 
feţele sticlarilor, iar 
rodul muncii lor se 
transformă în obiecte 
de strictă necesitate 
pentru fiecare gospo
dărie.

S-a anunţat ora 
terminării lucrului. 
Mulţi dintre cei care, 
cu cîteva minute în 
urmă, prelucrau pas
ta de sticlă, âe în
dreaptă spre sala de 
festivităţi a fabricii. 
S-au adunat aici pen
tru a-şi lúa rămas 
bun de la un coleg 
de al lor, de la cel 
care timp de 38 de 
ani nu s-a despărţit 
de cuptor, de ţeava 
de suflat.

Vasile Benedek, 
căci despre el este 
vorba, a venit la 
„Vitrometan* în a- 
nul 1936. La început 
ca ucenic, apoi ca 
muncitor calificat. A 
trăit multe eveni
mente, a crescut oda
tă cu fabrica. Fiindcă 
a îndrăgit atît de 
mult meseria de sti
clar, nu i-a fost greu 
să înveţe mereu, să 
pătrundă tainele sti

clăriei pînă în cele 
mai mici amănunte. 
Şi ca rezultat al stră
daniei sale, a bogatei 
experienţe cîştigate 
de-a lungul anilor, a 
fost promovat şef de 
echipă, funcţie căreia 
de 16 ani încoace i-a 
făcut cu cinste faţă.

In acest răstimp, 
Vasile Benedek a ca
lificat mulţi oameni, 
azi printre cei mai 
buni sticlari ai fabri
cii. Petru Ţompi, Io
sif Ţompi, Helmuth 
Marius, Augustin Mi- 
ţiguş, Augustin Pai- 
cu, Martin Brantsch, 
Iosif Doboy, Iancu 
Olaru, Paul Greff sínt 
cotaţi ca unii dintre 
cei mai buni şefi de 
echipă ai sectorului, 
oameni crescuţi şi e- 
ducaţi de el.

Prin comportarea 
sa exemplară, prin 
activitatea sa în pro
ducţie, Vasile Bene
dek şi-a cîştigat sti
ma şi respectul în
tregului colectiv. Ca 
semn al preţuirii, co
legii săi de muncă 
au ţinut să se des
partă de el într-un 
mod festiv. Erau pre
zenţi în sală ing. 
Emilian Bărbat, direc
torul fabricii. Ale
xandru Pepelea, pre
şedintele comitetului 
sindicatului, loan 
Gaşpar, şeful secto
rului III, maiştri, şefi 
de echipă, muncitori 
sticlari care au mun
cit cot la cot cu el.

Au fost rostite cu
vinte calde, de mul
ţumire, spuse din

inimă.
— Am muncit îm

preună mult timp — 
spunea Nicolae Te- 
leucă — şi totdeauna 
Vasile Benedek mi-a 
fost un bun sfătuitor, 
un bun coleg de 
muncă.

Este un mese
riaş de mîiia întîî, Un 
om de bază al secto
rului, un om capabil 
să execute orice ope
raţie şi orice articol 
— spunea maiştrul 
Constantin Moldovan, 
şeful de schimb.

Cuvinte calde, prie
teneşti au rostit şi 
alţii, printre care 
Nicolae Suciu, căruia 
sărbătoritul i-a pre
dat ştafeta, loan Agrî- 
goroaie şi alţii.

— Nu voi uita nici
odată fabrica, colegii 
de muncă, prietenia 
ce s-a închegat între 
noi, Mulţumesc tutu
ror — a spus sărbă
toritul.

In încheierea festi
vităţii, brigada artis
tică a susţinut un 
scurt program de 
cîntece. Nu au lip
sit, fireşte, nici ca
dourile din partea 
colegilor.

Faptul că s-a orga
nizat o festivitate cu 
ocazia ieşirii la pen
sie a unui om, pre
ţuit de întregul co
lectiv, constituie o 
dovadă a modului 
cum sticlarii ştiu să-i 
preţuiască pe vete
rani, pe cei care o 
viată întreagă se de
dică muncii.

E. SANDU

Caftea social 
politică 

in librării
i

jrmrsA
Lumea cercurilor şcolare te pri- 

JJ meşte cu diversitatea şi mobilita- 
v tea lor deosebite, încît este obliga

toriu să intri în ea lăsînd la ' o 
k parte părerile preconcepute şi re-
J ticenţele. Un univers nou, în care
k posibilul coexistă 'ou fantezia cea
I mai debordantă, unde toate privi-
I  rile slat îndreptate spre viitor,
* spre un viitor care, în mintea co-
 ̂ piilor, este mai aproape decit ne

I permit obişnuinţele, nouă, maturi
lor. O mişcătoare 
dorinţă de pro- 
greş rapid, de 
trecere spre lu
mea de mîine iz
vorăşte din în
treaga activitate 
a elevilor.

• • • • • •

(Urmare din pag. I)

bűire să se acorde integral ia pro
dusul obţinut.

Iată cum se reflectă obţinerea pro
ducţiei suplimentare în retribuirea 
muncii cooperatorilor. Andrei ZackeI, 
de exemplu, a realizat o producţie 
de 3 913 kg boabe de pe 60 ari, adică 
o producţie medie de 6 520 kg boabe 
la hectar. Această realizare s-a sol
dat, dacă putem spune aşa, cu o re
tribuire în valoare de 1 408,68 lei, 
adică 631,08 lei mai mult decît a fost 
prevăzut pentru munca desfăşurată 
în această acţiune. Producţii foarte 
bune au obţinut şi alţi cooperatori, 
printre care Maria Ţoţea, Marcu Lup, 
Aurel Grecu, Elwine Böhm, Ana 
Oprea ş.a. Brigada din Laslea a rea
lizat o producţie medie de 5 244 kg 
boabe la hectar, cea din Roandola — 
cca 3 800 kg/ha (cu 1 800 kg mai mult 
decit s-a prevăzut), iar cea din Flo- 
reşti — 2 500 kg/ha (ou 500 kg mai 
mult decît indicatorul planificat). La 
bilanţ cooperatorii din Laslea se pre
zintă cu o suplimentare a retribuirii 
muncii lor de cca 94 320 lei la cul
tura porumbului pentru boabe, ca ur
mare a realizărilor înregistrate. La 
acelaşi nivel se prezintă şi realizarea 
producţiilor marfă planificate în a- 
cest an.

Bineînţeles, este limpede că acor
dul global este în . . .  acord deplin 
cu interesele tuturora. Faptele con- 
orete o demonstrează. Dintre unele 
amănunte privitoare la aplicarea a- 
cordului global în acest an la Laslea 
amintim doar cîteva. Tarifele de pla
tă, deşi bine stabilite, mai pot fi îm
bunătăţite. Adică, este necesar ca ni
velul acestui tarif să fie determinat 
numai de aportul direct al coopera
torilor la realizarea producţiei, să re
prezinte deci efortul concret al coo
peratorilor. Stabilirea producţiilor 
medii diferenţiate pe brigăzi şi par
cele — aşa cum s-a procedat şi Ia 
porumb, de exemplu — să fie făcută 
cu foarte multă atenţie în baza unor 
criterii ştiinţifice unanim recunoscute 
şi asimilate de toate formaţiile de 
lucru. Apoi, este necesară extinderea 
acordului global „progresiv", care — 
fără îndoială — reprezintă expresia 
cea mai adecvată a sistemului stimu
lator de retribuire a muncii coopera- 
ratorilor.

•  • • • • • • •

S

s
Is
Is*s
IN
Is
\
Ns
I
Is
I

s*s
Is

Is
I
Is*s
Is,
I\
Is
I
I\*s
>

fără îndoială, Radu Mihalcea, elev 
în anul III mecanică, la Liceul 
agricol din Sibiu. Membru al unui 
cerc foto care funcţionează cu re
zultate meritorii de 6 ani, el este 
unul din cei mai pasionaţi fotografi 
amatori.

In iunie, anul acesta, liceul nos
tru a sărbătorit 25 de ani de exis
tenţă. Am avut foarte mult de lu
cru, noi, fotografii. Uneori, ne prin
dea noaptea lucrind, dar am reuşit'

însemnări despre activitatea cercurilor şcolare

La ore, ei sínt 
mai reţinuţi, mai 
moderaţi, poate 
gîndindu-se prea 
mult la catalog şi 
la rezultatul ne
dorit al unei idei 
prea îndrăzneţe“!
In cadrul cercu
rilor, însă, fie
care Îşi poate da 
frîu liber imagi- 
naţiei.

Şi nu puţini sínt cei care vor 
să fie înnoitori cu orice preţ.

— „Nu, nu citesc revista „TEH- 
NIUM“. Aş vrea să nu mă inspir 
de nicăieri“ — spune Narcis Cris- 
tea, elev în clasa a VIII-a B, co
mandant al unităţii de pionieri de 
la Şcoala generală nr. 15 din Sibiu.

Făetnd faţă eű' suites' muîtîpre'ft-r 
îndatoriri şcolare şi pioniereşti, el 
activează şi în cercul de fizică din 
şcoală. La propunerea lui, membrii 
cercului au hotărît să se întîlneas- 
că zilnic în vacanţa de iarnă, pen
tru a putea realiza exponatele cu 
care vor să se prezinte la con
cursul „MINITEHNIUS“. In urmă 
cu doi ani, cercul lor a obţinut o 
menţiune la acest concurs, lucru 
eare-i stimulează, îndemnîndu-; să 
realizeze lucruri mai ingenioase, 
mai complexe, mai îndrăzneţe. 
Astfel, se lucrează la un hidrofor, 
la o rachetă cu două trepte (Mihai 
Jitaru, cl. a Vll-a A), la un auto
mobil al viitorului (Simona Ca- 
poni), la o machetă din chibrituri 
a şcolii (Narcis Oiştea).

Dorinţa de autoperfecţionare este 
omniprezentă, impunînd exigenţă 
şi spirit critic faţă de munca pro
prie.

Un exemplu de probitate „profe
sională“ într-ale fotografiei este,

CIND TINEREŢEA 
SI PASIUNEA SE CONTOPESC

să facem fotografii foarte frumoa
se. Acum sínt toate în albumele' 
şcolii, pe coridoare, 1a expoziţii.

De trei ani, de cînd activează 
în acest cerc, a reuşit să înveţe 
multe lucruri interesante despre 
arta fotografierii.

— Avem toată aparatura necesa
ră îşi multâi multă ambiţie . . .  La
boratorul era martorul intensei ac
tivităţi; fotografii, filme aranjate 
cu grijă in caiete, după tematica 
tratată, aparate de mărit şi tot fe
lul de ustensile.

— Cred că nici unul dintre noi 
nu regretă că a venit la acest 
cerc. Mulţi vor să-şi facă ei în
şişi, acasă, laboratoare foto. Sin
tern pasionaţi de mirajul imortali
zării vieţii pe hîrtia fotografică. 
Nu ne îndoim că vom reuşi' în 
realizarea primului nostru film . . .

Dar domeniile în oare activează 
cercurile şcolare nu se rezumă la 
cele tehnice. Pornind de la o vîrstă

fragedă pe drumul dificil, dar 
atît de atrăgător al literaturii, mi
cii creatori din cenaclurile şcola
re descoperă vraja metaforei şi 
farmecul epitetului, muzica rime
lor şi mirajul versului alb. Nu 
toţi vor atinge culmea. Un lucru 
rămîne sigur: ei vor dobîndi şi-şi 
vor consolida dragostea pentru

frumos, pentru literatură, vor şti 
să aleagă şi să citească o cartt 
bună.

Şedinţele cercului literar de la 
Şcoala generală nr. 9 din Sibiu se 
desfăşoară într-o atmosferă plină 
de combativitate, de exigenţă faţă 
de fiecare lucrare prezentată. Din
tre membrii lui, cităm cîţiva oa- 
re-1 fac cinste, atît prin rezultatele 
bune obţinute la învăţătură, cît şl 
prin valoroase contribuţii la des

făşurarea şedinţe- 
lor literare. Prin
tre ei se numără 
Călin Tivadaru, 
elev în clasa a 
V-a, autorul unei 
poezii reţinute de 
revista „Cuteză
torii“, Carmen 
Negulei, tot din 
clasa a V-a, deţi
nătoarea premiu
lui I la olimpiada 
judeţeană de lim
ba română, şl 
Gabriel Vizirea- 
nu, dintr-a VIII- 
a, cu frumoase 
lucrări literare.

Poate mîine, în 
liceu, mulţi din

tre ei vor vrea să cunoască mai 
bine şi alte literaturi. Cercurile de 
limbi străine sínt de un real aju
tor celor dornici să-şi îmbogăţeas
că cunoştinţele. La cercul de limbă 
şi literatură franceză „Arthur Rim
baud“, al anului III F de la liceul 
„Gheorghe Lazăr“, se lucrează la 
traduceri din poezia lui Baude
laire, care vor apărea in „Ly
ceum“, revista şcolii.

O muncă pasionantă şi plină de 
satisfacţiile pe care le oferă pă
trunderea în universul marelui 
poet francez şi în acelaşi timp, o 
modalitate de exersare a limbii 
franceze, de familiarizare şi cu
noaştere a ei.

Valoarea instructiv-formativă a 
cercurilor din şcoli este greu de 
estimat. Rezultatele muncii inde
pendente a elevilor, a confruntă
rilor cunoştinţelor teoretice cu 
practica, se vor vedea peste ani. 
Să dăm toată atenţia activităţii a- 
cestor locuri şi moduri ie abor
dare a viitorului, unde se contu
rează personalitatea elevilor, unde 
ei trăiesc bucuria creaţiei şi a 
muncii.

GEORGE DAVID
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8 13 a constituit terenul unor pater- j 
g nice confruntări Ideologice, ea a j 
g progresat mult în ultimele dece- Í 
g nii, mai ales pe linia perfeeţionă- Í 
g rii instrumentelor sale teoretice i 
á şi metodologice. Acest progres a j
2 avut implicaţii pozitive în orizon- j 
4 tul acţiunii sociale, demonstrfnd, 
g în acest mod, cS ştiinţa, din pro- 
g dus al civilizaţiei, devine, pe zi 
g ce trece, producătoare de civili- 
g zaţie. Iată de ce vedem lăudabilă * 
g iniţiativa Editurii politice, a prof. \ 
8 univ. dr. Sergiu Tamaş şi a cer- Í 
2 cetătorului principal, dr. Haralam- -
< bie Calea, de a publica în vota- j 
g mul VIII din colecţia „Teorie şi j 
g metodă in ştiinţele sociale“, tex- \ 
g te reprezentative din epistemolo-
g gia socială contemporană, atît de 
g orientare marxistă cît şi din afa- 
I  ra gîndirii
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Manifestare sărbătoreasca
In cadrul manifestărilor con

sacrate celei de a 25-a aniver
sări, în urmă cu două zile, la 
Facultatea de ştiinţe economico- 
administrative din Sibiu a avut 
loc o interesantă acţiune ini
ţiată de cadre didactice univer
sitare sibiene. Este vorba de 
prezentarea în faţa studenţilor 
a unor expuneri cu privire la 
cadrul istoric şi juridic în care

s-a realizat proclamarea repu
blicii. Maria Vestoaş, Cornel 
Lungu şi loan Sántái, autorii 
prelegerilor, au reuşit să sus
cite. prin tematica bogată abor
dată, interesul studenţilor cer
cului de dezbateri politico-ideo- 
logice.

în partea a doua a manifes
tării, studenţii au purtat dis
cuţii cu profesorii lor.

• • • • • • • •

Cheltuielile, 
punzătoare a

generate de calitatea necores- 
unor produse, pot lî micşorate!

în lumina prevederilor documen
telor Conferinţei Naţionale a P.C.R. 
din iulie 1972 şi a recentei Plenare 
a C.C. ai P.C.R., în întreprinderile 
din judeţul nostru există preocupări 
majore pentru sporirea eficienţei e- 
conomice a activităţii de producţie 
prin îmbunătăţirea calităţii produse
lor. Aceasta este 6 cerinţă ce se 
impune cu atît mai mult la între
prinderile unde se înregistrează în
semnate cheltuieli neproductive ca 
urmare a calităţii necorespunzătoare 
a unor produse. Consecinţele nega
tive directe pot fi localizate în re
fuzurile la plată a reclamaţiilor pen
tru lipsă de calitate, numărul mare 
al rebuturilor şi al reconditionărilor 
etc.

La întreprinderea „Flamura roşie“ 
Sibiu, întreprindere ce se găseşte 
printre primele în judeţ în această 
privinţă, în cea de a doua parte a 
anului curent s-au luat o serie de 
măsuri pentru reducerea cheltuieli
lor de această natură prin creşterea 
calităţii produselor, care, la unele 
sortimente, se mai află sub nivelul 
aşteptat. Aceasta datorită,, unei op
tici deformate privind rentabilitatea. 
Livrarea unor produse mai are loc

fără o prealabilă conservare şi am
balare, aşa cum precizează documen
taţia de execuţie. Prin urmare, ope
raţiile de mai sus fac parte din teh
nologia produsului, însă pentru „ren
tabilizare“, acestea nu se mai execu
tă, produsul livrîndu-se în vrac la

Baza M.I.U., a deplasărilor pentru 
cercetarea reclamaţiilor la beneficiar, 
a litigiilor existente cu beneficiarii, 
uneori interminabile (ca în cazul a- 
celor de cusut), precum şi a cheltu
ielilor pentru recondiţionarea produ
selor defecte.

le-au generat etc. Negativ este fap
tul că unele din măsurile preconizate 
au rămas doar înscrise pe hîrtie. 
Lipsa de acurateţe în execuţia file- 
tului la stilouri, nerespectarea pro
ceselor tehnologice la unele produse, 
ca de exemplu, brunarea arcurilor

LA  „ F L A M U R A  R O Ş IE “ SIBIU
Baza M.I.U. Sibiu. (Drept exemplu îl 
pot constitui o serie de tipuri de 
arcuri, cocleţi, rame etc.). De ase
menea, documentaţia tehnică prevede 
protejarea acelor de cusut in hîrtie 
anticorozivă, indicaţie ce nu se res
pectă, avînd drept consecinţă recla
maţii pentru ruginîrea a mari can
tităţi de ace, de la 16 centre bene
ficiare din tară. Desigur că in astfel 
de cazuri, o uşoară creştere a chel
tuielilor de producţie în întreprin
derea producătoare — care de altfei 
n-ar respecta decît prevederile teh
nologice bine stabilite — ar aduce 
o mare eficientă economică prin 
prevenirea cheltuielilor inutile la

Aceste aspecte, ca şi alte deficien
te ce dau naştere la repetate refu
zuri la plată, au fost analizate la 
„Flamura roşie“ Sibiu încă cu trei 
luni în urmă şi au fost prinse in
tr-un program de măsuri a cărui me
nire era de a asigura, cel puţin par
ţial, o creştere a calităţii produselor 
S-au prevăzut, totodată, acţiuni pen
tru întărirea colaborării între servi
ciile tehnice, completarea şi folosirea 
mai intensă a SDV-urilor indicate în 
documentaţie. întărirea controalelo: 
pe faze în scopul prevenirii defec
telor de fabricaţie măsuri operative 
pentru remedierea îefuzurilor da ca
litate şi înlăturarea cauzelor care

spirale de diverse tipuri, acoperirea 
galvanică a altor produse, etc., sínt 
deficiente care încă mai persistă la 
această întreprindere. De asemenea, 
s-a prevăzut urmărirea sistematică în 
exploatare a accesoriilor pentru in
dustria textilă în scopul îmbunătăţirii 
calităţii acestora. Deşi această mă
gura ave.a ca termen 15 septembrie 
1972, ea nu a fost realizată nici pînă 
3zi. Lipsa de exigentă şi în general 
ineficienta activităţii C.T.C. se re
simte în aceeaşi măsuri ca Si în tre- 
i ut. A fost programat a se organiza 
si începe cursul de reciclare pentru 
lucrătorii din C.T.G. cu termen 1 
septembrie a.c. (acţiune care în alte

întreprinderi s-a încheiat de mult), 
dar nu a început nici pînă azi din 
lipsă d e . . .  sală. Drept urmare, nu
mărul refuzurilor la plată pentru ca
litate necorespunzătoare şi reclamaţii 
este încă mare, iar cazurile de re
clamaţii nu sínt tratate cu atenţia 
cuvenită.

Considerăm că stă în puterea co
lectivului de la „Flamura roşie* ca 
să ia fără întîrziere măsurile nece
sare pentru respectarea proceselor 
tehnologice, pentru activizarea com
partimentului C.T.C., pentru crearea 
condiţiilor necesare desfăşurării u- 
nei activităţi eficiente a controlori
lor de calitate. în acest fel vor pu
tea fi prevenite refuzurile la plată 
şi reclamaţiiie pentru lipsă de cali
tate, pot fi şi trebuie evitate rebu
turile şi cheltuielile ce se mai fac 
pentru recondiţionarea produselor 
defecte. Prin înlăturarea acestora se 
poate îmbunătăţi calitatea, sporind 
astfel eficienta economică a activi
tăţii întreprinderii.

Ing. VASÎLE VINTILÄ, 
inspector Ia Inspectoratul judeţean 
pentru controlul calităţii produselor 

Sibiu
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MĂSURI
EFICIENTE
(Urmare din paq. I)

productivităţii muncii, ia îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce îi revin şi 
la obţinerea de rezultate bune — 
de un real ajutor sínt şi alte acţiuni 
întreprinse. Printre acestea, la loc 
de frunte se află autodotarea, ac
ţiune în care, deşi este vorba de un 
colectiv tînăr, s-au înregistrat unele 
succese. In acest sens au fost pro
iectate şi executate unele utilaje, 
printre care maşina de biguit, ma
şină care permite executarea în ca
drul întreprinderii a ambalajului de 
carton.

Valorificarea superioară a masei 
lemnoase, economisirea acesteia este 
o altă preocupare a colectivului fa
bricii. Prin înlocuirea picioarelor de 
la birourile pentru export se înre
gistrează, la o mie de bucăţi, o eco
nomie de 10 mc cherestea. Prin în
locuirea garniturii „Hora” cu garni
tura „Napoca“, la o sută de aseme
nea garnituri se obţine o economie 
de 53 m c. Am mai putea adăuga, 
fireşte, folosirea maselor plastice la 
diferitele accesorii ca butoni de po
liţă, şîpci de culisare, diverse apli
ce, în urma cărora economiile se 
ridică la cantităţi importante de 
cherestea. Aplicînd în procesul de 
producţie măsurile arătate mai sus, 
în anul 1973 fabrica va înregistra o 
economie de circa 650 m c cherestea.

După cum ne informează directo
rul fabricii, colectivul de aici a 
adoptat, în structura pianului de 
producţie, pentru 1973, .dezvoltarea 
fabricării mobilei de artă cu un con
sum minim de masă lemnoasă şi un 
grad complex de prelucrare. De men
ţionat şi faptul că 85 la sută din 
producţia Fabricii de mobilă din 
Mediaş este destinată exportului, 
sarcină d« care colectivul de aici 
este hotărît să se achite cu cinste.

Măsurile luate, precum şi cele ce 
se vor mai lua sínt o garanţie sigu
ră că muncitorii, tehnicienii, specia
liştii fabricii vor putea porni bine 
încă Sin primele zile álé anului vii
tor, că ei îşi vor realiza si depăşi 
pianul lună de lună.

á Dacă în urmă cu decenii car- g 
g tea (Jin domeniul eticii era un g 
g eveniment rar, astăzi prezenţa ei <2 
g este tot mai des remarcată. Şi |  
g faptul nu este deloc întîmplăţor |  
g dacă ne gîndim că societatea ® 
g noastră socialistă şi-a înscris pe 
^ stindardul ei profundul umanism, 
g echitatea şi dreptatea socială 
g pentru toţi membrii ei. Or, toc- 
g mai etica, ştiinţa despre legită- 
g ţile fenomenului moral, are meni- 
g rea să explice şi să dezvăluie ce- 
4 rinţelo morale pe care partidul le 
î  pune în faţa noastră. Iată de ce 
g etica a fost reintrodusă ca obiect î  
£ de studiu în învăţămîntul supe-  ̂
£ rior şi iată explicaţia firească a % 
£ frecventei cărţilor de etică în li-  ̂
g brării. Astăzi semnalăm apariţia } 
< cărţii lui Ernest Stere, lucrare £ 
Í  care analizează aspectele prind- g 
g pale ale eticii în gîndirea filozo- ? 
 ̂ fică a Franţei secolului al XVII- ? 
 ̂ lea, perioadă care marchează lup-  ̂
 ̂ ta hotărîtă împotriva moralei re-  ̂

^ ligioase şi semnalează progresul £ 
 ̂ gîndirii raţionaliste. în capitolul  ̂
 ̂ ÎII autorul se opreşte asupra ra- ^ 

g ţionaiismului lui Descartes, insis- ^ 
« tind în special asupra moralei fe- 2 
î  ricirii şi asupra moralei datoriei. î  
g Capitolul IV ni-1 prezintă pe Pas- ‘ 
£ cal, cu insistenţă asupra umanis- 
f  mu lui OÎndirii ftîoznfilîuî frani-PT

y  A I I I W 1  U I 'C i  L U L 1  C i l  ̂ < 3  U

^ recomandăm studenţilor şi cadre- 
y lor didactice.

! Etică
I

şi echitate
socialistă

I
^ Lăudabilă iniţiativa Editurii po- 
ţ  litice de a eddta o astfel de cu- 
^ legere. Căci e vorba de o cule- 
^ gere de lecţii caxe pun în dezba- 
£ tere unele din principalele aspec- 
g te ale eticii socialiste şi comu- 
í  niste. Cei ce studiază probleme 
g ale eticii şi educaţiei moral-cetă- 
g teneşti, cei interesaţi în cunoaş- 
g terea problematicii comportamen- 
g tutui etic, găsesc în volumul cu 
g titlul d® mai sus un real sprijin, 
g Cartea are drept introducere 
g „Proiectul de norme ale vieţii şi 
g muncii comuniştilor, ale eticii şi 
g echităţii socialiste“. Stelian Stoi- 
g ca. Constantin Vasile, Ionel A- 
g chim, GheoTghe Patraşcu, Vasile 
g Popescu, loan Grigoraş, Ion Mi- 
g tran, Gheorghe Berescu, Octavian 
g Nistor, Gheorghe P. Apostol, ion 
g Dunăreanu, Dumitru I. Mazilu, | 
g George Antoniu, Ada Gregorian, ’ 
4 Ion Fîntînaru, Simion Asandei, : 
4 Victor Bîrlădeanu, Paul Popescu- : 
4 Neveanu şi Tudor Olaru semnea- ; 
g ză apoi importante studii cum ; 
g ar fi: „Morala — formă a con- i 
g ştiinţei sociale. Caracterul de • 
g clasă al moralei“, „Valorile morale j 
g Şi progresul societăţii socialiste“. : 
g „Omul — valoare supremă a so- i 
4 cialismutai. Conţinutul umanist ai ; 
4 moralei socialiste“. „Devotamentul : 
g faţă de orînduirea socialistă“ etc. : 
g Această culegere de lecţii poate \ 
g fi de un real folos celor ce stu- j 
g diază în tnvăţămhvtul de partid, j 
g cadrelor didactice, şi studenţilor. \

A. S.
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Proiecte de rezoluţie adoptate in 
Comitetul pentru problemele econo
mice al Adunării Generale a 1)111.

New 'York 6. — Corespondentul 
Agerpres, C. Aiexandroaie, transmi- 

< te: Comitetul pentru problemele e- 
conomice al Adunării Generale a 
O.N.U. a adoptat două proiecte de 
rezoluţie privind „suveranitatea per
manentă asupra bogăţiilor naturale 
«Ie statelor în curs de dezvoltare" 
ţi „emigrarea de personal tehnic ca
lificat din ţările în curs de dezvol
tare în statele industrializate“.

Primul document, elaborat si su
pus dezbaterilor şi aprobării comite
tului, de un grup de 24 de state în 
curs de dew-oltare, printre care şi 
România, subliniază: „marea impor
tantă pentru progresul economic şi 
social al tuturor statelor, în special 
al celor în curs de dezvoltare, a 
exercitării depline a drepturilor lor 
suverane, astfel, incit să obţină raa- 
Kimum de beneficii de pe urma pro
priilor lor resurse naturale. Proiec
tul de rezoluţie reafirmă dreptul su
té ra»  al statelor asupra resurselor 
lor naturale Şi cadrul graniţelor lor, 
cit şi asupra celor din platoul, con
tinental şi subsolul acestora“, iar 
orice măsuri întreprinse de alte sta
te, direct sau indirect, care ar leza 
aceste drepturi, constituie acte de 
violare a principiilor Cartei şi „De
claraţiei asupra principiilor dreptului 
internaţional privind relaţiile priete
neşti şi de cooperare dintre state, 
în conformitate cu Carta Naţiunilor 
. Unite“.

în documentul adoptat se cere sta
telor să continue eforturile pentru 
aplicarea în relaţiile lor internaţio

nale a rezoluţiilor în materie. Con- 
laiiiului economic şi social al O.N.U.

i se cere să ia cu prioritate în dez
batere problema suveranităţii per
manente a statelor în curs de dez
voltare asupra resurselor lor na
turale.

Supus votului, proiectul de rezo
luţie a întrunit 82 de voturi pentru, 
nici unul contra şi 4 abţineri.

Celălalt proiect de rezoluţie ela
borat de 15 state, printre care şi 
România, invită secretarul general 
al O.N.U. să pregătească, împreună 
cu agenţiile specializate, un studiu 
asupra emigrării de personal tehnic 
calificat din ţările în curs de dez
voltare, care afectează dezvoltarea 
ior economică, generînd consecinţe 
negative asupra progresului lor teh
nologic şi avantajînd, în acelaşi 
timp, ţările industrializate occiden
tale. In evaluarea consecinţelor ne
gative ale acestui fenomen din sta
tele în curs de dezvoltare, o aten
ţie specială trebuie acordată modu
lui în. care emigrarea cte perso
nal tehnic calificat afectează crea
rea infrastructurii tehnice şi capa
citatea folosirii de către statele în 
curs de dezvoltare a tehnologiei 
proprii şi celei importate. Secretarul 
general este invitat ca, în colaborare 
cu organismele şi agenţiile specia
lizate ale O.N.U., să pregătească un 
program de acţiune con-tinînd mă
suri concrete care să fie aplicate de 
statele industrializate pentru a de
termina reversarea acestui proces al 
imigrării de personal tehnic califi
cat în aceste state. Rezoluţia a fost 
adoptată cu 82 de voturi pentru, 
nici unul contra şi 19 abţineri.

Problema Namibiei 
în Consiliul de Securitate

New Tcwk ft. Cöfé&pd&léhtul A- 
gerpres, C. Aiexandroaie, transmite: 
Consiliul xie Securitate, care de mai 
multe zii* dezbate raportul secreta
rului gen/ăra! asupra primelor con
tacte ale reprezentantului său spe
cial pentru Namibia, ambasadorul 
elveţian, Alfred Escher, cu autorită
ţile Republitîi Sud-Africane, în legă
tură cu Namibia, l-a invitat pe Peter 
Miuehihange, secretar pentru aface
rile externe bl Organizaţiei Poporu
lui cfin Africa de Sud-Vest (SWAPO) 
să prezinte poziţia mişcării, naţionale 
namibiene asupra raportului aflat în 
atenţia consiliului.

Reprezentantul secretarului gene
ral, a  spus vorbitorul, avea misiunea 
de a obţine răspunsuri satisfăcătoa
re din partea guvernului sud-african 
asupra următoarelor probleme fun
damentale: precizarea poziţiei aces
tuia faţă de principiile autodeter
minării şi independenţei poporului

nâmibiân, retragerea din Namibia â 
administraţiei ilegal« sud-africane, 
recunoaşterea de către R.S.A. a uni
tăţii teritoriale a Namibiei, organi
zarea de alegeri libere în acest te
ritoriu, libertatea cuvîntului namibie- 
rtilor şi respectarea drepturilor lor 
de întrunire şi organizare, elibera
rea deţinuţilor politici, lichidarea 
bantustanelor, care nu sínt decit 
nişte lagăre de concentrare, abolirea 
politicii şi practicilor de apartheid, 
încetarea torturării deţinuţilor poli
tici întemniţaţi de autorităţile sud- 
africane ca urmare a opoziţiei for 
faţă de apartheid. La toate aceste 
chestiuni, guvernanţii sud-africani 
au refuzat să dea răspunsuri clare. 
Poporul Namibiei, insistă însă, asu
pra încetării imediate a ocupării te
ritoriului lor de către R.S.A. şi cere 
respectarea drepturilor sale inalie
nabile la independenţa şi autodeter
minare.

Manifestări închinate
aniversării proclamării republicii

Buenos Aires 6 (Agerpres). —= Cu 
ocazia celei de-a 25-a aniversări a 
republicii, la Buenos Aires, a fost 
inaugurată expoziţia cărţii româneşti.

Deschisă sub auspiciile Ministeru
lui Relaţiilor Externe al Republicii 
Argentina, municipalităţii • oraşului 
Buenos Aires şi Universităţii Naţio
nale, expoziţia a fost prezentată de 
ambasadorul României în Argentina, 
Victor Florescu. El a vorbit despre 
semnificaţia acestui act de cultură 
penlru relaţiile dintre cele două 
ţări, anuntînd totodată că volumele 
expuse vor fi donate Universităţii 
din Buenos Aires.

avut loc un spectacol de gală, de
dicat celei de-a 25-a aniversări a 
republicii, la care au participat ofi
cialităţi şi reprezentanţi ai vieţii cui- 
tural-artistice cubaneze, membri ai 
corpului diplomatic acreditat la Ha
vana, un numeros public.

Havana 6 (Agerpres). — Teatrul 
„Ion Creangă" din Bucureşti, care a 
efectuat un turneu în Republica Cu
ba, în perioada 19 noiembrie—5 de
cembrie, a prezentat, în orovincîile 
Oriente, Matanzas şi în oraşul Ha
vana, spectacole cu piesa „Snoave 
cu măşti".

La 2 decembrie a.c., la Havana a

Copenhaga 6 (Agerpres). — Cu 
prilejul celei de-a 25-a aniversări a 
proclamării republicii, Ia ambasada 
română dta Copenhaga au fosţ pre
zentate filmele de scurt metraj „Ex
cursie în. nordul Moldovei“, „Ano
timpul mîreselor“ şi „Şapte arte". Au 
participat reprezentanţi aî autorităţi
lor locale, *î vieţii cultural-artistice, 
membri âi corpului diplomatic.

Ziarul „Lang og Folk“ a publicat 
o pagină consacrată picturii româ
neşti, iar televiziunea daneză a trans- 
mis un program despre Delta Dună
rii, realizat de o echipă a radiotele- 
viziufflii norvegiene.

Cu privire la activitatea 
Comitetului de coordonare

Nord-Sud intercoreean
Phenian 6 (Agerpres). — In legă

tură cu începerea funcţionării Comi
tetului de coordonare Nord-Sud, Pak 
Sen Cer, al doilea vicepreşedinte al 
Cabinetului de Miniştri al R.P.D. Co
reene, a relevat, în cadrul unei con
ferinţe de presă, că la prima şedinţă, 
de la Seul, a Comitetului a avut Ioc 
un schimb de păreri privind concre
tizarea colaborării între Nord şi Sud 
şi s-a ajuns la înţelegere în unele 
probleme referitoare la buna func
ţionare a comitetului.

Pak Sen Cer a declarat că orga
nizarea oficială a Comitetului de 
coordonare şi începerea activităţii

Iui constituie un nou pas în dezvol
tarea relaţiilor dintre Nord şi Sud, 
un succes important al poporului co
reean în lupta pentru reunîficarea 
ţării.

Subliniind importanţa. lichidării 
atmosferei de neîncredere dintre 
Nord si Sud, el s-a referit la posi
bilităţile de colaborare în diferite 
domenii între R.P.D. Coreeană şi 
Coreea de sud. Colaborarea, a adău
gat el, constituie principiul relaţiilor 
reciproce care trebuie întemeiate în
tre Nord şi Sud în scopul lichidării 
scindării teritoriale şi pentru acce
lerarea reunifîcării paşnice « ţării.

Semnificaţiile creării unei
monede proprii in Mauritania

Nouakchott 6 (Agerpres). Pre
şedintele Mauritaniei, Mokthar Ould 
Daddah, a declarat, într-un interviu
acordat agenţiei France Presse, că 
hotărirea privind crearea unei mo
nede naţionale mauritane are la ba
ză dorinţa ţării sale de a prelua in
tegral controlul asupra politicii de 
credit şi de a-şi asuma deplina in
dependenţă economică. Această ho- 
tarire, a spus şeful, statului mauri- 
tan, este irevocabilă; ea ne priveşte 
in primul rind • pe noi şi nu este 
îndreptată nici împotriva Franţei, 
nici împotriva altor ţări prietene.

Relerindu-se la eventuala retrage
re a Mauritaniei din „zona francu
lui", preşedintele Daddah a subli
niat: „Stricto sensu, crearea unei

monede naţionale de către o ţară 
din „zona francului" atrage după 
sine ieşirea din această zonă. Dar, 
dacă Franţa o doreşte, noi sintern 
pregătiţi să întreţinem cu ea relaţii 
dintre cele mai strînse, cu condiţia 
să nu existe nici un dubiu asupra 
voinţei noastre de independenţă to
tală. Noi i-am informat pe partenerii 
noştri despre această hotărire şi, în 
stadiut actual, este tot ceea ce pu
tem să spunem".
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„ Lacul Nakuru din Kenya are o íj 
2 istorie puţin obişnuită. Cu mulţi |  
«ani In urma au fost aruncaţi îng
Í apele sale cîţiva peştişori, cu în- g,  , ^ ---— f ----- ----7 yj'j
Jtenţra ca, înmulţindu-se, aceştia g 
 ̂să stârpească larvele ţintarului 2
 ̂anofel, frigurile făcând ravagii în«: 

grindurile localnicilor. Peştii s-a.n 
de repedeí  înmulţit extraordinarv -

FRANŢA. Printre numeroasele acţiuni protestatare ale muncitorilor din 
Franţa, pentru salarii mai bune şi pentru îmbunătăţirea condiţiilor de 
viaţă, s-a înscris şi recenta grevă de patru săptămîni a muncitorilor 

de Ia minele de potasiu din Alsacia.
In foto: Grevişti de la minele de potasiu din Alsacia,

^şi, intr-adevăr, malaria a început 
í  să descrească. Odată cu aceasta, Í 
2 însă, apele Iacului au fost nă-i 
? pachte de un mare număr de pă-^ 
Í sări în căutare de hrană. Numai ̂  
^frumoasa specie flamingo este ie-g 
^prezentată ia ora actuală de a -i

'/ acest Iac, ţintarul anofel sS
Í înmulţească din nou, păsările să^ 
aplece spre alté zări, numărulJ
£ peştilor sä crească iar, krveîe săi 
^descrească, păsării# *ă s# xetn- \

to a rcă ...

V izita  m inistrului de in tern e ! ,AMNA no»*««* I
al R. S. R. la Cairo

^ Urmărind, pe o mare t*i plină? 
í  furtună, o balenă, vasul sad-a fri-â

Cairo 6. — Corespondentul Ager
pres, Nicolae N. Lupu, transmite: 
Ion Stănescu, ministrul de interne al 
Republicii Socialiste România, a so
sit, marţi, la Cairo, într-o vizită o- 
ficială. La aeroport, oaspetele român 
a fost intîmpinat de Mamduh Salem, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri şi ministru al afacerilor inter
ne al Republicii Arabe Egipt, de mi
niştrii adjuncţi ai acestuia, precum 
şi de un grup de generali şi ofiţeri

superiori, comandanţi de unităţi spe
cializate.

Au fost, de asemenea, prezenţi Ti
tus Sinu, ambasadorul României la 
Cairo, şi membri ai ambasadei.

Miercuri, ministrul de interne ro
mân a depus o coroană de flori la 
mausoleul lui Gamal Abdel Nasser.

în aceeaşi zi, Ion Stănescu, a avut 
întrevederi cu Mamduh Salem şi cu 
Hafez Ismail, consilier al preşedinte
lui Republicii Arabe Egipt pentru 
problemele de securitate naţională.

v luiiuma, o oaiena, vasul satr-ain- f
dean „Edwin Cook* era gata sä se? 
Í  scufunde. Harpoaul aruncat n-a? 
? nimerit cetaceul din cauza va-? 
? lunilor furioase, c l . . .  coca vasa- } 
? lui pe care a spart-o! Fiind ne- f
"i vrrvîtî cri /?.A

ifEUROPA SI AUTOMOBILUL 'A 
JAPONEZ í

Asociaţia constructorilor japo- ? 
—------ 1"!,~ a publicat 1^ nézi de automobile 

?date care fac senzaţ
íc u

î care fac senzaţie în legătură? 
exportul de maşini japoneze.?

Conferinţa U.C.I. privind
?tomobile, în valoare de 2 miliar-Í 
? de 357 milioane dolari — cu ? 
? 14,7 Ia sută mai multe

.h ,

5de-?
jjcît în aceeaşi perioadă a ? 
? anului trecut Deosebit de toteste-?

problem ele tineretului
? sânte sínt datele privind exportai? 
^într-o serie de ţări europene cu?

Belgrad 6. — Corespondentul A- 
gerpres, George Ionescu, transmite: 
Preşedintele Uniunii Comuniştilor 
din Iugoslavia, Iosip Broz Tito, a 
deschis miercuri, în marea sală a 
Palatului Adunării Federale a 
R.S.F.I., lucrările celei de-a treia con
ferinţe a U.C.I., la care participă 
aproape 360 de delegaţi din toate 
republicile şi regiunile autonome iu
goslave. Reuniunea înaltului for de 
partid a fost convocată pentru a 
examina problemele intensificării ac
tivităţii politico-educative a organi
zaţiilor de partid şi a tuturor co
muniştilor în rândurile tineretului. 
Kreta Avramovici, membru al Birou
lui Executiv al Prezidiului U.C.I. şi 
preşedinte al Comisiei pentru pregă
tirea celei de-a treia conferinţe a 
U.C.I., a prezentat raportul asupra 
luptei Uniunii Comuniştilor din 
Iugoslavia pentru orientarea socia

listă şî participarea activă a tinerei 
generaţii la dezvoltarea societăţii. 
In raport a fost făcută o analiză a 
dezbaterilor, care timp de patru luni 
au pregătit această conferinţă, subli- 
niindu-se că actuala politică şi acti
vitatea practică a Uniunii Comunişti
lor exercită o atracţie tot mai mare 
în rîndul tineretului.

Kreta Avramovici a subliniat, în 
continuarea raportului, însemnătatea 
dezbaterii problemelor intensificării 
educaţiei socialiste a tineretului, ca 
şi a unei angajări mai largi, mai 
profunde a tinerei generaţii în viaţa 
social-politică a întregii ţări.

Raportul a scos în evidenţă căile 
care conduc ia rezolvarea acestor o- 
biective, subliniind, între altele, ne
cesitatea reorganizării Uniunii Tine
retului şi a Uniunii Studenţilor.

Evenimentul pe scurt
•  FRONTIERA COMUNA DINTRE INDIA ŞI 

BANGLADESH „va rămîne întotdeauna o frontieră 
a păcii şî a bunăvoinţei", se arată în comunicatul 
comun publicat la încheierea vizitei de zece zile, 
pe care a întreprins-o în India preşedintele repu
blicii Bangladesh, Abu Sayeed Choudhury.

Cele două părţi au convenit să coopereze în con
tinuare, Îndeosebi în domeniul economic, in scopul 
promovării „păcii, stabilităţii şi progresului în re
giune, în 'A sia şi in întreaga lume".

guvern, în urma alegerilor generale anticipate de 
la 29 noiembrie, a început consultările, Ruppert 
a declarat ziariştilor că intenţionează să examineze 
posibilitatea formării unui cabinet care să se ba
zeze pe o majoritate parlamentară sau, dacă această 
eventualitate se va dovedi imposibilă, va încerca 
formarea unui cabinet minoritar, care să conteze 
pe colaborarea eficace a unui număr de partide din 
opoziţie.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA AGENŢIA TASS, PRE
ŞEDINTELE FRANŢEI, GEORGES POMPIDOU, va
face la 11—12 ianuarie 1973 o vizită neoficială în 
Uniunea Sovietică în vederea unor convorbiri tu  
Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., 
membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

•  REGELE AFGANISTANULUI, MOHAMMED 
ZAHIR ŞAH. a acceptat demisia prezentată de pri
mul ministru, Abdul Zahir. Agenţia Associated 
Press menţionează că Abdui Zahir, devenit prim- 
ministru in iunie 1971, şi-a prezentat demisia la 
sfîrşitul lunii septembrie, cînd guvernul său a în
tâmpinat greutăţi în Parlament în urma unor dispute 
lingvistice.

•  PARTICIPANŢII LA CEL DE-AL V-LEA CON
GRES AL FEDERAŢIEI OAMENILOR MUNCII DIN 
INDUSTRIA PETROLIERĂ au condamnat companiile 
străine care încearcă să împiedice înfăptuirea pro
gramului guvernamental de utilizare, în interesul 
ţării, a principalei bogăţii naturale a Venezuelei —- 
petrolul. Delegaţii au relevat că, în ultimii 4 ani, 
Venezuela a pierdut aproximativ un milion de boli- 
vari, ca urmare a reducerii producţiei de către com
paniile străine, care acţionează în tară.

Participanţii s-au pronunţat pentru adoptarea unei 
legi de naţionalizare a ţiţeiului.

La lucrările Congresului a luat parte şi preşedin
tele ţării, Rafael Caldera.

•  DUPĂ ÎNTREVEDEREA DE LA 4 DECEMBRIE
dintre reprezentanţii R.D. Vietnam şi S.U.A., con
silierul special Le Duc Tho şi ministrul Xuan Thuy 
au avut, la 5 decembrie, consuttări cu ministrul 
Nguyen Thi Binh şi ceilalţi membri ai delegaţiei 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu ai Republicii 
Vietnamului de Sud la convorbirile de la Paris în 
problema. Vietnamului — relatează agenţia V.N.A.

•  IN ORAŞUL VEST-GERMAN HAMBURG a
început procesul unui grup de criminali de'război 
responsabili de moartea a peste un milion de per
soane în timpul celui de-al doilea război mondial. 
Este vorba de şase foşti SS-işti care vor trebui să 
răspundă de crimele lor săvirşite în lagărele de 
exterminare din Polonia, între anii 1942—1944.

Pregătiri finale la Cape Kennedy
Cape Kennedy 6

(Agerpres). — Echi
pajul misiunii „A- 
pollo-17“ — Eugene 
Cérnán, Ronald Evans 
şi Harrison Schmitt 
şi-a încheiat pregăti
rile în vederea lansă
rii spre Lună, fixată, 
după cum s-a mai a- 
nuntat, pentru noap
tea de miercuri spre 
joi — ora 4.53 (ora 
Bucureştiului). Cei 
trei astronauţi au 
fost supuşi unui ul
tim examen medical, 
fiind declaraţi pregă
tiţi pentru zbor. An
trenamentele din ulti
mele 24 de ore au 
inclus repetarcd <. u 
ajutorul simulatoare
lor a manevrelor de 
salvare In cazul si

tuaţiilor de urgentă 
care ar putea surveni 
în timpul misiunii. 
Numărătoarea inver
să, care a decurs în 
condiţii bune nefiind 
aproape de loc afec
tată de apariţia vreu
nor dificultăţi neaş
teptate, a prevăzut 
astăzi dimineaţă o 
pauză de peste nouă 
ore.

Miercuri, cu mai 
puţin de 20 de ore 
înaintea lansării, 
condiţiile meteorolo
gice puneau unele 
probleme oficialităţi
lor N.A.S.A., un front 
de aer rece, înaintînd 
în acel moment spre 
zona lansării. Exista 
pericolul ca îngheţa
rea particulelor de

apă la mare altitudi 
ne să genereze trăs 
nete în timpul zboru 
lui trenului spatia! 
aşa cum s-a întîmplat 
în cursul misiuni 
„Apollo-12". din no 
iembrie 1969. Direc
torul lansării, Walter 
Kapryan, a declarat, 
însă, că este puţin 
probabilă hotărirea 
unei amînări a lan
sării din c-auza condi
ţiilor meteorologice. 
In cazul în care a- 
ceasta va deveni, to
tuşi, necesară, se 
precizează că des
prinderea de Pămînt 
va putea fi întîrziată 
joi cu 3 ore şi jumă
tate şi că ea va pu
tea avea loc, de a- 
semenea, vineri.

•  LA 5 DECEMBRIE, preşedintele Republicii Is
landa, Kristjan Eldjarn, l-a primit pe ambasadorul 
Republicii Socialiste România, Vasile Pungan, în 
legătură cu încheierea misiunii sale în Islanda. Cu 
acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a des
făşurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

•  DUPĂ CUM INFORMEAZĂ AGENŢIA 
FRANCE PRESSE, MARINUS RUPPERT, membru al 
Partidului antirevoluţionar, care a fo.st însărcinat 
d* regina Juliana a Olandei cu formarea noului

•  POTRIVIT DATELOR UNU! COMUNICAT PU 
BLICAT DE COMISIA C.E.E. DE LA BRUXELLES, ir,
1972, în ţările membre ale comunităţii s-a înregistrai 
o creştere accentuată a preţurilor, pe primul loc 
situîndu-se Olanda — cu 7,4 la sută. Urmează, în 
ordine, Franţa şi Italia — cu 6,3 la sută, R.F.G. —
6.2 Ia sută, Luxemburg — 5,9 . la sută şi Belgia — 
5,4 la sută. Acelaşi document arată că, pe primul 
trimestru al anului 1972, producţia industrială a „ce
lor şase" a crescut cu 2,4 la . sută în raport cu pe
rioada corespunzătoare a anului trecut, iar în tri
mestrele doi şi trei ritmul de creştere a fost de
1.2 Ia sută.

' .. .

U.R.S.S. In lupta împotriva grindinei sînf folosite cele mai moderne 
mijloace. Prin defectarea şi imprăştierea norilor de grindină cu ajutorul 
proiectilelor şi rachetelor sínt protejate contra grindinei o mare parte 

din zonele afectate.
In foto: Una din instalaţiile de rachete din Crimeia folosite împotriva

grindinei

C o o p e ra tiv a  „ T e h n ic a  n o u ă “  S ib iu
angajeaza urgent:

— 1 şef depozit.

Informaţii la sediul cooperativei din Sibiu, Piaţa Unirii
nr. 4, camera 117, serviciul personal.

Î.V .V .'.V .'.V .'A V .V V W .'.V .V A SV .X V .V A V JW .V .W A ’.W .’.V;

C. E. I. L. Sibiu
angajeaza:

3 tapiţeri >:
— 7 lustruitori mobila (temei) Í
— 50 tîmplari pentru Sibiu \l

şi Fabrica de mobilă Mediaş. :j
— muncitori necalificaţi. •;

Informaţii Ia serviciul personal din str. Rîului nr. 23, £
telefon 2 00 60 i

AV.VMA,/M * .W ,W ,W ,W A V W W W .W ,W :W „V A ,A/,iV A W W Â

C.P.V.L.F. Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4,

încadrează de urgenţa următorul personal :
— 1 tehnician agricol
— 2 mecanici auto
— 1 instalator apă-gaz-canal.

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de H.C.M. 
914/1968 şi Legea nr. 12/1971.

Concursul va avea loc în ziua de 20 decembrie 1972, 
ora 10, la sediul întreprinderii.

Informaţii suplimentare la compartimentul personal 
al întreprinderii, telefon 1 41 52.

•i
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